

争先2022

山东省两会特别报道

努力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上担当新使命展现新作为

省政协十二届五次会议胜利闭幕

通过省政协十二届五次会议政治决议

李干杰周乃翔杨东奇出席 选举葛慧君为省政协主席
选举王书坚林峰海为省政协副主席

大众日报记者 魏然

中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第五次会议圆满完成各项议程,1月26日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席葛慧君,省政协副主席王书坚、林峰海、赵家军、于国安、唐洲雁、王艺华、韩金峰、王修林、程林、刘均刚、段青英和秘书长边祥慧在主席台前排就座。

李干杰、周乃翔、付志方、杨东奇,在主席台就座。

闭幕大会前,在于国安主持下,举行选举大会。

会议首先通过辞去省政协主席、副主席、秘书长、常务委员职务人员名单。因年龄原因,付志方同志不再担任省政协主席职务,吴翠云同志不再担任省政协副主席职务。因年龄和工作变动原因,刘永巨同志不再担任省政协秘书长职务,15名同志不再担任省政协常委职务。与会同志对他们为山东政协事业发展作出的贡献表示敬意和感谢。

会议通过了省政协十二届五次会议选举办法及总监票人、监票人名单,选举葛慧君为省政协主席,选举王书坚、林峰海为省政协副主席,选举边祥慧为省政协秘书长,选举21名省政协委员为省政协常委。全场委员以热烈的掌声对新当选的省政协主席、副主席、秘书长和常委表示祝贺。

选举之后,葛慧君主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十二届山东省委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议,表决通过了政协第十二届山东省委员会第五次会议关于常务委员会提案工作报告的决议,表决通过了政协第十二届山东省委员会关于省政协十二届五次会议提案审查情况的报告,表决通过了政协第十二届山东省委员会第五次会议政治决议。会议各项决议和报告通过时,会场内响起热烈的掌声。

葛慧君在讲话中说,在中共山东省委领导下,经过全体与会同志的共同努力,省政协十二届五次会议圆满完成各项议程。李

干杰书记在开幕大会上的讲话,总结回顾了过去一年全省经济社会发展取得的突出成就,充分肯定了省政协一年来的履职工作和委员辛勤付出,对做好今年省政协工作提出了明确要求,体现了省委对政协工作的高度重视和对广大委员的殷切希望。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

葛慧君说,这次大会选举我担任省政协主席,选举王书坚同志、林峰海同志担任省政协副主席,选举边祥慧同志担任省政协秘书长,补选21名常委,这是中共中央和省委对我们的信任与重托,是全体委员对我们的厚爱与期望,我们深感责任重大、使命光荣,一定不辜负组织的重托和同志们的期望。

葛慧君指出,今年是中共二十大的召开之年,也是新时代社会主义现代化强省建设的关键之年。中共山东省委牢记习近平总书记嘱托,锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标,作出一系列安排部

署。我们要紧跟省委步伐,紧扣中心工作,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,努力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上,担当新使命、展现新作为。要保持稳如泰山、坚如磐石的政治定力,始终深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,始终把坚持中国共产党领导作为根本政治原则,始终牢记“国之大者”就是责之重者,切实把中央部署和省委要求转化为政协工作的生动实践。要凝聚万众一心、众志成城的磅礴合力,深刻理解把握“九大比较优势”的内涵和要求,主动站位大局、服务大局,充分发挥“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,聚思想引领之力、建言资政之力、团结联谊之力,为推动全省经济社会发展贡献政协力量。要彰显商以求同、协以成事的制度效力,坚决落实“人民政协为人民”的要求,做到协商于民、协商为民、协商利民,坚决落实发展全过程人民民主的要求,切实把人民政协的独特优势转化为治理效能,坚决落实提高协商质量的要

求,使政协专门协商机构的成色更足、分量更重、作用更大。要激发时不我待、事争一流的干事活力,涵养深厚情怀,情牵“大国之重”,心系“万家灯火”,练就过硬本领,弘扬优良作风,守正创新,接续奋斗,推动政协事业焕发新机,迸发新活力、开创新局面。

葛慧君强调,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共山东省委的坚强领导下,沿着习近平总书记指引的方向开拓进取、勇毅前行,为谱写新时代社会主义现代化强省建设新篇章作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开!

出席大会并在主席台就座的还有:夏红民、张江汀、孙立成、白玉刚、王宇燕、陆治原、邱月潮、刘强、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、凌文、孙继业、范华平、汲斌昌、傅明先、曾赞荣、王心富、李猛、张甲天、陈勇、张传林、李德强、栗甲、雷建国、吴翠云、陈光、赵润田、许立全、郭爱玲、雷杰、杨军等。

■代表委员声音■

省人大代表王德勇建议:

全面推广惠企政策“免申即享”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

“近几年来,为支持招商引资和企业发展,省市区先后出台了大量的惠企政策,有力支持了企业发展,取得了良好效果。但另一方面,有些政策落地并不尽如人意,没有达成政策的预期效果。”山东省人大代表,山东睿扬律师事务所首席合伙人、主任王德勇建议,山东全面推广惠企政策“免申即享”,并将其作为打造一流营商环境的重要抓手。

王德勇说,关于惠企政策落地,实践中还是存在一些问题。第一个,个别政策制定不精准、不接地气。

气,以至于够条件的企业不多;第二,获得政策支持的申请程序过于严苛、复杂,有些企业望而却步,不愿花费精力去申请,导致政策被束之高阁,无法落地;第三,政策申请标准中的主观因素太多,可能会导致应该享受政策的企业享受不到政策,而有些善于包装但并不符合要求的企业却享受到了政策,让政策的执行效果打了折扣。

“总体来看,各地营商环境竞争的主要内容之一在于惠企政策的出台及落地,没有好的惠企政策或者惠企政策不落地,将会影响营商环境,影响竞争力,最终会损害

经济发展。”针对上述问题,王德勇建议,山东应当全面推广惠企政策“免申即享”,并将其作为打造一流营商环境的重要抓手。

“总体来看,各地营商环境竞争的主要内容之一在于惠企政策的出台及落地,没有好的惠企政策或者惠企政策不落地,将会影响营商环境,影响竞争力,最终会损害

省政协委员茹立显建议:

积极引导推广农村清洁能源取暖

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

2022年山东省两会期间,省政协委员、中国民主同盟盟员茹立显带来了一份“‘双碳’目标下在农村推广多能互补模式取暖过冬的建议”。他建议,地方政府应出台适合本地域推广和配套的鼓励政策,加大推广力度,积极引导推广农村清洁能源取暖。

茹立显表示,目前农村地区清洁能源取暖工作存在的问题不少,在实施清洁能源取暖改造的过程中,一是清洁能源供应保障能力不足。天然气对外依存度较高,农村地区管网建设相对滞后,配电网架结构依然较弱,配变电容量不足。对于集中供暖覆盖不到的地区,老百姓无法使用清洁能源取暖设备。

二是清洁能源取暖运行成本

高。农村居民支出可承受能力差,相比于散煤取暖,清洁能源取暖使用成本是燃煤的2至3倍,政府运行费用补贴压力大,用户可承受度低,有返煤风险。

三是清洁能源取暖可持续发展长效机制尚未形成。目前煤改清洁能源工作依靠的是政府的强大执行力,自上而下推进实施,国家及地方的各级财政补贴承担了工程建设的绝大多数费用,而且还在源源不断地对居民的运行使用进行补贴,市场为主、政府推动、居民可承受的推进模式仍未形成,清洁能源取暖长效机制有待建立。

四是清洁能源取暖供暖投资运行依靠补贴,财政压力大,在经营管理模式、融资方式、服务范围和水平方面有待进一步提升。

因此他建议,引导发展一批优质的清洁能源设备制造企业,以“自动化、信息化、智能化、定制化”为目标,引导企业不断发力清洁能源多能互补系统的研发、制造及综合应用探索,固化产业标准,推进技术升级,降低生产成本,提升产品及服务质量,形成行业的升级发展。

同时,打造并推广农村清洁能源示范区建设。大力推广农村清洁能源建筑和农用清洁能源技术、产品,推进清洁能源产品联产联供技术产业化、规模化发展。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波

七位省政协委员提案聚焦孙子文化
建议打造“文武双圣”文化品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧

山东不仅是孔子故乡和儒家文化的发祥地,也是孙武故里和兵学文化的源头。山东省政协十二届五次会议召开期间,张兆宏、姜银浩、曹玉斌、史东、万永格、吴国瑞、侯学锋七位省政协委员聚焦孙子文化,向大会提交了一份《关于大力弘扬孙子文化 打造“文武双圣”金字招牌的建议》。

委员们表示,孙武所著《孙子兵法》被世界奉为“兵学圣典”,是超越中华文化圈对世界产生广泛影响的中华优秀传统文化,也是山东省独有的世界级文化资源。我们应把大力弘扬孙子文化、打造“文武双圣”品牌作为弘扬中华优秀传统文化、提升山东文化软实力和齐鲁文化影响力的重要举措。

为此,委员们建议,省委、省政府进一步加大孙子文化的弘扬传承力度,将打造“文武双圣”文化品牌纳入全省发展战略布局,进行顶层设计、科学规划。要制定打造“文武双圣”品牌的具体实施方案,明确推进目标、重点任务和责任单位,研究出台政策措施和配套制度。

委员们认为,需进一步强化对孙子文化的挖掘、弘扬与开发利用,更加全面凸显齐鲁优秀传统文化的深厚底蕴。建议省级层面组织儒学、兵学两方面专家学者联合调研,推出一批文武并重、双圣融合的研究成果。探索“一带一路”沿线国家孙子文化的传播策略和有效路径。推广孙子文化书籍,推进孙子文化进课堂、进校园。以孙子生平事迹及其兵法运用为题材,编撰孙子文化故事,创作文艺作品。

建议省级层面借鉴曲阜、淄博打造儒学、齐文化传承基地的经验,支持滨州打造兵学文化“圣地”。比如,在滨州设立尼山世界文明论坛“兵学文化论坛”分论坛,通过国际对话交流,进一步弘扬、宣传孙子文化;创办或在有关大学设立孙子商学院,培养工商管理人才;支持建设中国兵学文化博物馆,开辟“文武双圣”旅游精品线路。